
Ｑ９ あなた（父親）、配偶者（母親から見た父親）は子育てに関わってい 

ますか  
 

「父親」には自分自身の子育てへの関与度について、また、「配偶者・パートナーがいる母

親」には、配偶者・パートナーの子育てへの関与度について質問をした。 

なお、ここでの「母親」は配偶者やパートナーがいる人を有効回答としている。 

「子育てに関わっていますか」の質問について、「よく関わっている～関わっていない」の

4 件法で質問をした。また、「よく関わっている＋関わっている」を肯定的回答とし、分析で

示す％の値とした。 

なお、「子育てに関わっていますか」について、「父親・母親の比較」、「共働きと片働き世帯

の比較」による分析を行った。 

 

（２）父親の子育てへの関与度 

 

  「父親の子育てへの関与度」の肯定的回答は 83.1％、否定的回答（あまり関わっていない

＋関わっていない）は 15.9％であった。 

 

ア）父親の子育てへの関与度 [父親・母親の比較]  

 

「父親の子育てへの関与度」について、父親と母親で比較した。 

その結果、父親に「あなたは子育てに関わっていますか」と聞いたところ、肯定的回答

は 86.3％であった。 

一方、「あなたの配偶者(パートナー)は、子育てに関わっていますか」と配偶者（パー

トナー）のいる母親に聞いたところ、肯定的回答は 80.3％であった。 

このことから、父親の自己評価よりも、母親から見た父親の評価の方が幾分低いことが

うかがえる。 
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図 9-1 父親の子育てへの関与度 [父親・母親の比較] 

 

 

イ）父親の子育てへの関与度 ［共働きと片働き世帯の比較］ 

 

「父親の子育てへの関与度」について、「共働き」と「片働き」世帯で比較した。 

その結果、父親の回答で比較すると、わずかではあるが、「共働き」世帯よりも「片働き」

世帯の方が子育てに関わっていると思っている割合が高い。 

一方、母親の回答で比較すると、「共働き」世帯が「片働き」世帯よりも、夫が子育てに関

わっていると思っている割合が高い。 

 また、「共働き」世帯は父親、母親ともに「父親の子育てへの関与度」に対する割合はほと

んど変わらないが、「片働き」世帯は、父親よりも母親の方が父親の子育てへの関与度が低い

と思っている。 

このことから、「片働き」世帯の「父親の子育て関与度」は、父親の自己評価よりも母親の

評価の方が低いことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 9-2 父親の子育てへの関与度 ［共働きと片働き世帯の比較］ 
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